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Predmet ovog pronalaska jeste postupak 
za proizvođenje gasa iz gorivne materije. 
Novost i bitnost ovog pronalaska sastoji se 
u tome, što se gorivnoj materiji stalno odu
zima gas, dok se pri tome gorivna mate
rija stalno dopunjuje i na izlazu komore 
za oduzimanje (izdvajanje) gasa stalno se 
izuzima koks. Zažareni koks biva tada od
mah karburisan u isto tako neprekidanom 
postupku proizvodeći pri tome vodeni gas 
Korisno se vrši proizvođenje vodenog gasa 
u sonoj rastopini. Toplota procesa vode
nog gasa biva naročitom korišću upoireb- 
Hena za izdvajanje gasa iz gorivne mate
rije i to kako u obliku, da gasovi s polja 
zagrevaju komore za izdvajanje gasa, tako 
i u obliku da proizvedeni visoki zagrejani 
vodeni gas biva propušten kroz stub go
rivne materije, koja treba da se koksuje.

Ovaj postupak pruža korist znatnog ču
vanja peći, znatnog ubrzanja, ravnomerne 
proizvodnje gasa i naročito vanredne eko
nomije toplote u koliko pojedine faze po
stupka ne vrše potrošnju toplote iz mate
rijala od prethodne faze postupka.

Naprava za izvođenje postupka predstav
ljena je radi primera na priloženom na
crtu u preseku.

t obležava kupatilo rastopljenog natri- 
um-hlorida; 2 je proizvoljan sud za ovoj 
rastopljeni natrium-hlorid ili kuhinsku so. 
3 predstavlja šematički sagorevače za za- 
grevanje suda 2 za rastopinu, 4 je odvod- 
nik za sonu rastopinu, naročito za šljaku,

koja se prikuplja iz gorivne materije koju 
treba karburisati. 6 je zvono sa prsenastim 
poklopcem 7, 8 je odvodnik za vodeni gas 
9 je retorta za izdvajanje gasa, u koju se 
neprekidno ubacuje gorivna materija kroz 
dve uvlake u vidu ustava brana.

Destilacioni gasovi iz stuba gorivne ma
terije u cevi 9 bivaju odvođeni pomoću 
cevi 10. 11 je koks koji se žari, 13 je pr
sten sa rupama kome se pomoću cevi 14 
dovodi para.

Način rada je sledeči:
Gorivna materija biva stalno dodavana. 

Toplota u zvonu 6 vrši izdvajanje gasa iz 
gorivne materije u destilacionoj komori 9. 
Zažareni koks dospeva na donjem kraju 
cevi 9 u kupu 11 gde biva polako raspro
strt pomoću tečne rastopine seli pri isto
vremenom razvijanju vodenog gasa čim 
se kroz cev 14 dovodi pregrejana para. 
Ostatci šljake od gorivne materije prikup
ljaju se na dno suda 2 i bivaju ispušteni 
kroz odvodnik 4 i ventil 5. Visoko zagre
jani vodeni gas može ili da obuhvata cev 
9 i da bude odveden kroz cev 8, ili pak 
da bude proveden i kroz stub gorivne ma
terije u samoj cevi, radi čega se korisno 
predviđaju kose rupe, po poznatom načinu 
kroz koje vodeni gas može da prodre u 
unutrašnjost cevi 9.

Sto se tiče kvaliteta gasa, to ovaj po
stupak sa rastopinom soli daje ravnome- 
ran gas u neprekidnom radu bez azota i 
bez sadržine ugljene kiseline. Sona rasto-
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pina biva neprekidno održavana na tempe
raturi od 800—1000’. Pošlo koks dospeva 
o kupatilo zažaren iparabiva dovođena viso
ko pregrejana, to je potrošnja toplote veoma 
mala i odgovara u suštini samo u reakcionoj 
toploti israzmerno malim gubitcima zračenja. 
Rastopina soli je veoma retko — tečna, a 
ima specifičnu težinu 1, 5. Gorivne mate
rije plivaju usled toga po površini sone 
rastopine. Proizvedeni gas ima oko 48% 
CO, 48% H_, i oko 4% CH4. Upotrebnu 
aktivisanog uglja i primenom katalizatora 
moguće je da se poveča obrazovanje me
tana. Visoko pregrejana para može biti po
dešavana u najužim granicama tako, da nije 
potreban višak pare kao kod drugih po
stupaka.

Patentni zahtevi:

1. Postupak za proizvođenje gasa iz go
rivne materije, naznačena time, što se iz
dvajanje gasa vrši neprekidno u zatvore
nom sudu, i što od gasa oslobođeni zaža- 
reni koks biva neprekidno karburisan (even
tualno uz obrazovanje vodenog gasa).

2. Postupak za proizvodnju gasa iz go
rivne materije naznačen time, što se pro
izvodnja gasa vrši u sonom kupatilu.

3. Oblik izvođenja postupka po zahtevu 
2, naznačen time, što se proizvodnja gasa 
iz gorivnih materija vrši u prisustvu pare 
u kupatilu iz soli pri neprekidnom obrazo
vanju vodenog gasa.

4. Olik izvođenja postupka po zahtevu 
1 naznačen time, što potrošnja toplote za 
izdvajanje gasa biva potpuno ili delimično 
pokrivena toplotom procesa karburisanja,

5. Oblik izvođenja poslupka po zahtevu 
1 naznačen time, što koks, koji je zažaren 
pri procesu izdvajanja gasa, biva, ne hla
deči se, podvrgavan procesu karburisanja.

6. Naprava za izvođenje postupka po 
zahtevu 1, naznačena time, što ima komoru 
(9) za izdvajanje gasa, koja vodi ka ko
mori (2, 6) za karburisanje tako, da zaža- 
reni koks po izdvajanju gasa biva direkt
no karburisan.

7. Naprava za izvođenje postupka po 
zahtevu 1 naznačena time, što je komora 
za izdvajanje gasa (9) postavljena u ko
mori za karburisanje (6).
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